
令和５年度 仙台教育事務所管内 

ジュニア・リーダー中級研修会 
期 日 ： 令和５年８月１７日（木）～１８日（金） 

会 場 ： 宮城県松島自然の家 

主 催 ： 宮城県教育委員会 

共 催 ： 一般社団法人宮城県子ども会育成連合会  管内子ども会育成連絡協議会 

後 援 ： 宮城県高等学校長協会  宮城県中学校長会 

主 管 ： 宮城県仙台教育事務所 

 令和５年度仙台教育事務所管内ジュニア・リーダー（以下

J・L）中級研修会は、１泊２日間の研修会で、東部教育事務

所管内研修会と期日や会場が重なり、活動内容によっては合

同で行いました。本研修会の講師・運営スタッフには、管内

の派遣社会教育主事や市町村の担当職員、J・LのOG３名の

協力を得ての開催となりました。 

 開講式では、松島自然の家所長及び仙台教育事務所長が参

加し、励ましの言葉をいただきました。受講生４６名は、こ

れから始まる研修会に対する期待感と少しの緊張感が入り混

じった表情で臨んでいました。 

◆子供の理解 

講師：亘理町教育委員会生涯学習課 

講師：主幹（派遣社会教育主事） 菅原 敬 氏 

◆J・L の役割 

講師：塩竈市教育委員会生涯学習課 

講師：主査（派遣社会教育主事） 吉田 辰之介 氏 

 

 

 

 

 

 

事前にオンライン視聴で学んだことを感想用紙にまとめ、

それを基に研修班ごとに話し合いました。班で話し合ったこ

とを全体に発表し、共有しました。個人の学びをグループ、

全体にまで発展させ、さらに深めることができました。 

◆レクリエーション活動 ＜MAP 等による集団づくり＞ 

講師：多賀城市教育委員会生涯学習課 

講師：主幹（派遣社会教育主事） 春原 実 氏 

講師：MAP 講習Ⅱ 受講生 ８名 

アイスブレーキングでは、共通点 

探しを行いました。仲間作りの様々 

なアクティビティ活動を体験し、楽 

しさだけではなく、協力する気持ち 

や達成感を得ることができました。 

◆プログラム作成活動 

講師：名取市教育委員会生涯学習課 

 社会教育主事（派遣社会教育主事） 小池 郁江 氏 

キャンプファイヤーについて、各 

市町村でのプログラムを基にしなが 

ら、練り合いました。企画のねらい 

やプログラム立案のポイントについ 

て学びました。 

◆創造活動 

講師：岩沼市教育委員会生涯学習課 

講師：主幹（派遣社会教育主事） 太田 壮一郎 氏 

スタンツの効用やポイント、作り 

方について学びました。短い時間の 

中でのスタンツ準備を通して、仲間 

と協力し合い、１つのものを造り上 

げる成就感を味わいました。 

◆安全教育 ＜救急救命講習＞ 

講師：東松島消防署 職員 

実際の場面を想定しながらAED 

を用いた心肺蘇生法について学びま 

した。真剣に話を聞き、一人一人が 

実践練習に取り組みました。 

◆情報交換活動 

講師：山元町教育員会生涯学習課 

    副参事（派遣社会教育主事） 武内 紳也 氏 

各市町村における活動の課題や今 

の自分の強みと弱みを見つめ直すこ 

とで、本研修会での学びを生かした 

J・L活動を展開していこうと気持 

ちを高めました。 

 

◆自然体験活動 ＜キャンプファイヤー・磯遊び＞ 

 

 

 

 

 

 

 

閉講式は、猛暑の中での２日間の研修会を通じ、きずなが

生まれ、たくさんの笑顔で臨むことができていました。 

 


